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Formulaire d’information et de consentement
École de technologie supérieure

Chercheur principal : Michael McGuffin, Professeur, Département de génie logiciel et des TI
Source de financement : Agilent (entreprise privée)

Cette étude fait partie d’un projet de recherche intitulé « Nouvelles interfaces graphiques pour les oscilloscopes », qui se déroule à l’ÉTS depuis 2008 et qui a pour but de développer de nouvelles interfaces pour visualiser et interagir avec les données mesurées sur un oscilloscope. Pour évaluer ces nouvelles interfaces, la présente étude demande aux participants d’interagir avec un prototype logiciel sur un ordinateur de bureau (avec une souris et un clavier) pendant environ une (1) heure afin de tester ses fonctionnalités de sélection et de navigation. Les participants doivent également répondre à un questionnaire écrit. Ces tests se dérouleront dans un local de l’École de technologie supérieure (ÉTS) et la participation à l’étude est ouverte aux étudiants et aux employés de l’École. Avant le début de chaque session, on demande aux volontaire la permission d’enregistrer l’entrevue afin de pouvoir réviser leurs commentaires à l’endroit de l’interface.
Les avantages potentiels de cette étude sont de développer une meilleure compréhension de la façon de concevoir les interfaces graphiques, les visualisations pour les oscilloscopes, les signaux électroniques et, de façon plus générale, comment utiliser le 3D dans les interfaces utilisateurs.
Un risque potentiel de l’étude est que les participants pourraient ressentir une légère fatigue durant l’exécution des tâches. Toutefois, ils pourront prendre des pauses de quelques minutes à tout moment pendant l’étude, s’ils le désirent.

Les données recueillies pour chaque participant (notes écrites et enregistrements audio) seront associées à un numéro d’identifiant et seront stockées dans une armoire verrouillée. Toute donnée qui est ensuite copiée sur ordinateur le sera sans nom, en utilisant uniquement l’identifiant numérique.  Ces données (sans nom) pourront être par la suite partagées avec Agilent. Aucune corrélation ne sera effectuée entre les participants et le formulaire de consentement.  Aucune information permettant l’identification d’un participant ne sera publiée, ni partagée avec Agilent. Toutes les données brutes (sur papier, cassette audio et ordinateur) seront détruites après un maximum de cinq (5) ans.
Votre participation à cette étude comme utilisateur de l’interface est entièrement volontaire et vous pouvez vous retirer de l’étude à tout moment : avant, pendant, ou après votre session avec l’interface, sans subir quelque préjudice que ce soit. Si vous vous retirez de l’étude, toutes les données recueillies pour vous seront immédiatement détruites.
Si vous choisissez de participer à l’étude, vous recevrez un bon d’achat de 15 $ de la Coop de l’ÉTS.

Pendant l’étude, veuillez garder en tête que ce n’est pas vous que l’on évalue mais plutôt l’interface sur l’ordinateur. Pour toutes questions relatives à cette étude, la personne à contacter est :
Michael McGuffin, Professeur
Département de génie logiciel et des TI
École de technologie supérieure, 1100, rue Notre-Dame Ouest, Montréal, Québec, H3C 1K3
michael.mcguffin@etsmtl.ca , http://profs.logti.etsmtl.ca/mjm/
Téléphone : (514) 396-8418

Le seul autre chercheur impliqué dans ce projet et qui aura accès aux données est :
Roberto Lopez-Hernandez, chercheur postdoctoral
Département de génie logiciel et des TI
École de technologie supérieure

Si vous avez d’autres questions, vous pouvez contacter le Comité d’éthique de la recherche (CÉR) de l’ÉTS qui examine et approuve les modalités des études comme celle-ci. Pour rejoindre le président du CÉR, composez le (514) 396-8829.

Par votre signature, vous affirmez que vous avez lu et compris ce formulaire d’information et de consentement et que vous désirez commencer une session. Vous gardez toutefois le droit de vous retirer de l’étude à tout moment, tel que mentionné plus haut.
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